

ATA N.º 21/2015 – Reunião pública e ordinária do dia 2015.09.23

1 -----Aos vinte e três dias do mês de Setembro do ano de dois mil e
2 quinze, nesta vila de Bombarral e no salão nobre do edifício dos Paços do
3 Município, realizou-se uma reunião pública e ordinária da Câmara Municipal
4 de Bombarral, com a presença do senhor presidente da Câmara José
5 Manuel Gonçalves Vieira, dos senhores vereadores Luis Alberto Camilo
6 Duarte, António Joaquim Correia Fialho Marcelino, Rosa Maria Bastos
7 Gonçalves Guerra, Maria Norberta Ponte Ferreira Santos, João Miguel
8 Castanheira Silva e M.^a Los Angeles Vinuesa Peña Oliveira.. -----

9 -----Secretariou a reunião o assistente técnico Nuno Fernando Carreira
10 Taborda Ferreira-----

11 -----Pelas 09:15 horas foi a reunião declarada aberta pelo senhor
12 presidente da Câmara. -----

ATENDIMENTO DO PÚBLICO

14 **0816. MARIA HELENA SOARES:** Presente a senhora D. M.^a Helena Soares,
15 residente na Rua Principal da Salgueirinha, que na sequência da presença
16 na anterior reunião pública desta Câmara Municipal questionou o que é que
17 o senhor vice-presidente da Câmara fez em relação à exposição que
18 efectuou na ocasião sobre a classificação de reserva ecológica de alguns
19 dos seus terrenos. Perguntou quem classificou os terrenos como reserva
20 ecológica sem falar com ela e quem é que agora vai retirar essa
21 classificação. -----

22 -----O senhor Presidente da Câmara disse tratar-se de um assunto muito
23 delicado porque a classificação da reserva ecológica é das mais delicadas
24 em termos de PDM. Esclareceu que não foi a Câmara Municipal quem
25 definiu a reserva ecológica mas sim a entidade responsável em termos de
26 ordenamento do território, mas que compete à Câmara promover as
27 necessárias alterações ao PDM, processo que está em curso. Sabe que o
28 senhor vice-presidente da Câmara falou com os técnicos sobre este assunto
29 para ser feitas a competente análise. -----

30 -----A senhora vereadora M.^a Los Angeles Oliveira disse que este
31 problema se prende com a aprovação do plano director municipal onde se
32 sabia que havia casais que não constavam e havia algumas classificações
33 de solo desadequadas, mas mesmo assim foi aprovado apenas com o voto
34 contra da CDU, com o argumento de que era necessária a aprovação por
35 causa dos fundos comunitários e por isso muitas pessoas foram
36 prejudicadas. -----

37 **0817. FÁTIMA SOARES:** Presente a senhora D. Fátima Soares, residente no
38 lugar do Brejo, União das Freguesias de Bombarral e Vale Covo, disse que
39 vinha questionar o senhor vice-presidente da Câmara acerca da situação do
40 muro junto à sua habitação que deve ser deitado abaixo e que se encontra

ATA N.º 21/2015 – Reunião pública e ordinária do dia 2015.09.23

41 as valetas cheias de mato. Portugal está uma miséria, vive em França e não
42 é nada assim. Precisa de saber se a Câmara Municipal autorizou ou não o
43 muro em questão. Esteve a dormir numa barraca e as assistentes sociais e
44 o Presidente da Câmara da altura disseram que lhe davam muita coisa mas
45 até hoje não lhe deram nada. Pediu dinheiro ao banco para construir uma
46 casa e entretanto foi lá o fiscal dizer que lhe iam deitar a casa abaixo.
47 Reclamou dos funcionários municipais que dentro da hora de trabalho vão
48 em grupos fumar para a entrada do edifício. Quer igualmente saber porque
49 se pagam tantas taxas de água e considerou que o pior que aconteceu ao
50 Bombarral foi a alteração de trânsito na Praça do município que cortou a vila
51 ao meio e levou ao fecho de muitas lojas. -----

52 **0818. JUNTA DE FREGUESIA DO PÓ:** Presente o senhor Presidente da Junta de
53 Freguesia do Pó acompanhado de um grupo de 10 moradores naquela
54 freguesia, disse vir dar voz aos anseios que têm chegado à Junta de
55 Freguesia sobre uma matéria que os tem prejudicado. Lembrou que há
56 cerca de um ano começou a laborar no Pó uma unidade para tratamento de
57 vísceras de coelho. Em Setembro de 2012 este assunto foi presente à
58 Assembleia Municipal para aprovação da declaração de interesse público
59 municipal visando viabilizar a desafecção da reserva agrícola. Estando em
60 causa uma empresa local e a criação de postos de trabalho e com a
61 premissa de não haver maus cheiros, ruídos ou emissões gasosas, deram
62 luz verde. Há um ano a fábrica começou a laborar e passou a haver um
63 cheiro nauseabundo no Pó que se assemelha a carne cozida podre, sendo
64 evidente de onde vem o cheiro. Têm recebido queixas que têm
65 encaminhado para a Câmara Municipal e entidades competentes, algumas
66 das quais têm respondido que está tudo dentro dos limites legais. O facto é
67 que no Pó as pessoas perderam qualidade de vida. -----

68 -----O senhor Presidente da Câmara considerou que este assunto tem
69 de ser tratado, envolvendo todas as partes, a Câmara Municipal, a Junta de
70 Freguesia do Pó, a população e os próprios investidores. Se imperar o
71 diálogo e o bom senso geral, o problema apontado será ultrapassado,
72 porque até ao momento as entidades que superintendem esta matéria têm
73 informado que está tudo bem com o funcionamento da unidade. A verdade
74 é que existe cheiro que é muito mais intenso nos períodos de descargas
75 dos excedentes que são transportados por camião cisterna para as
76 instalações da Águas do Oeste coincidindo estes momentos com o aumento
77 dos cheiros. A breve trecho a ETAR vai ficar ligada à Águas do Oeste e será
78 monitorizada a situação para ver se isso resolve o problema, pelo que
79 propôs que se aguarde essa ligação. Se as entidades competentes
80 continuarem a dar a sua aprovação e o seu consentimento haverá sempre

ATA N.º 21/2015 – Reunião pública e ordinária do dia 2015.09.23

81 enquadramento legal a favor da empresa, por não haver perigo para a
82 saúde pública, embora o cheiro incomodativo exista de facto. A melhor
83 maneira de resolver o assunto será fazer esta adaptação da ETAR e todas
84 as adequações técnicas que se verificarem necessárias.-----

85 -----O senhor vereador Luis Duarte considerou que por mais importante
86 que seja haver empresas a funcionar no nosso concelho, compete à
87 Câmara Municipal fazer a defesa da saúde pública e da qualidade de vida
88 da população. Sabe que é difícil compatibilizar estes interesses mas a
89 Câmara Municipal tem de ter intervenção nesta matéria. -----

90 -----O senhor vereador Fialho Marcelino considerou que a questão dos
91 cheiros tem de ser resolvida mas é necessário haver uma boa base técnica.
92 Propôs que se contacte uma empresa credenciada e que não seja da região
93 para fazer uma leitura junto da Junta de Freguesia do Pó antes de aparecer
94 na empresa. Esta empresa credenciada deverá efectuar a monitorização
95 dos cheiros durante o período de tempo considerado razoável. -----

96 -----A senhora vereadora M.ª Los Angeles Oliveira disse que quando
97 visitou a exploração não havia maus cheiros mas considera importante
98 resolver o problema da população pelo que concorda com os enhor
99 vereador Fialho Marcelino. -----

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA

100
101 **0819. ATA N.º 20/2015:** Depois de lida e achada conforme, foi deliberado por
102 unanimidade dos membros presentes na reunião respectiva aprovar a ata
103 n.º 20/2015, respeitante à reunião ordinária de Câmara de dia 09 de
104 Setembro. -----

DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA: -----

105
106 **0820. VALE DO ROTO E PICOTO:** Informou o executivo que esteve presente
107 numa reunião com representantes da Câmara Municipal da Lourinhã e das
108 Juntas de Freguesia da Roliça, do Pó e do Reguengo Grande, tendo em
109 vista a análise da situação do projecto que se pretende desenvolver em
110 parceria, para o Planalto das Cezaredas e a sua ligação ao Vale do Roto e
111 Picoto. Seguiu-se na altura uma visita ao local. -----

112 **0821. PLANO ESTRATÉGICO:** Informou o executivo que reuniram com a SPI
113 tendo sido agendadas as fases seguintes do Plano estratégico concelhio,
114 informando que irá ser convocada uma reunião de Câmara para abordar o
115 assunto, no dia 30 de Setembro pelas 10:00 horas, na qual será
116 apresentado o documento, sendo recolhidos os vários contributos. Seguir-
117 se-á a apresentação pública do plano, em data a anunciar brevemente. -----

118 **0822. DLBC'S ALTO E BAIXO OESTE:** Informou o executivo que foram
119 aprovados os DLBC's Alto e Baixo Oeste com cerca de 4 milhões de euros
120 para cada. -----

ATA N.º 21/2015 – Reunião pública e ordinária do dia 2015.09.23

- 121 **0823. PARQUE TEMÁTICO:** Deu conhecimento do parecer da CCDRLVT e
122 informou que o investidor John Flynn estará brevemente em Portugal
123 prevendo-se um encontro com ele. -----
- 124 **0824. IMI:** Informou o executivo que está em fase de preparação a alteração ao
125 zonamento e o apoio às famílias numerosas. -----
- 126 **0825. CAMPANHA ELEITORAL LEGISLATIVAS 2015:** No âmbito da campanha
127 eleitoral que está a decorrer, recebeu em audiência os candidatos do PS
128 pelo Distrito de Leiria.-----
- 129 **0826. CAMPANHA ELEITORAL LEGISLATIVAS 2015:** No âmbito da campanha
130 eleitoral que está a decorrer, recebeu em audiência os candidatos da
131 coligação Portugal à Frente (PSD e CDS) pelo Distrito de Leiria.-----
- 132 **DA SENHORA VEREADORA NORBERTA SANTOS:** -----
- 133 **0827. ABERTURA DO ANO LECTIVO:** Informou o executivo que esteve no centro
134 escolar na abertura do ano lectivo para verificar o funcionamento dos
135 transportes escolares. -----
- 136 **0828. CENTRO DE SAÚDE:** Informou o executivo que esteve no centro de saúde
137 com os médicos para ver o funcionamento do mesmo porque deve haver
138 correcção no funcionamento do centro de saúde, aguardando resposta da
139 Dr.^a Ana Pisco a um email que lhe enviou. -----
- 140 **DA SENHORA VEREADORA ROSA GUERRA:** -----
- 141 **0829. EXPOSIÇÃO DE PINTURA 12 FIGURÕES:** Informou o executivo que no
142 passado sábado esteve presente no teatro Eduardo Brazão na inauguração
143 da exposição de pintura de Fernando Pascoal intitulada 12 Figurões. -----
- 144 **0830. UNIVERSIDADE 50+:** Informou o executivo que no próximo dia 10 de
145 Outubro pelas 10:00 horas decorrerá a abertura do ano lectivo da
146 Universidade 50+. -----
- 147 **0831. DIRECÇÃO GERAL DE REINSERÇÃO SOCIAL:** Informou que foi
148 contactada por um técnico da Direcção Geral de Reinserção Social e
149 Serviços Prisionais (equipa do Oeste) que lhe deu conhecimento da
150 necessidade de um espaço para reunir com utentes do concelho, porque o
151 espaço utilizado era nas instalações do Tribunal, tendo o mesmo encerrado,
152 ficaram sem espaço disponível para o efeito. Assim sendo foi disponibilizada
153 a sala do NILAVD para que esporadicamente os utentes do concelho
154 possam ser atendidos. -----
- 155 **DO SENHOR VEREADOR LUIS DUARTE:**-----
- 156 **0832. PROJECTOS APRESENTADOS NO ÂMBITO DAS ITI'S:** Reiterou
157 novamente o pedido de cópia das intenções de projectos apresentados em
158 nome da Câmara Municipal no âmbito das ITI's e que até hoje são do seu
159 total desconhecimento.-----

ATA N.º 21/2015 – Reunião pública e ordinária do dia 2015.09.23

- 160 **0833. AVENIDA PROFESSOR DANIEL PIRES:** Todos constataam diariamente
161 que a intervenção naquele espaço é urgente porque com o aumento do
162 número de alunos está um caos completo. -----
163 -----O senhor Presidente da Câmara disse estar a ser preparada
164 sinalética para ordenar o transito no local e que a obra da Avenida será
165 iniciada tão breve quanto possível.-----
- 166 **0834. COEFICIENTES DE ZONAMENTO:** Reiterou que espera que neste
167 processo tenha havido um grande empenho porque é uma situação que tem
168 um grande impacto junto das famílias.-----
- 169 **0835. ANTIGAS INSTALAÇÕES DO IVV:** Solicitou informação sobre o ponto de
170 situação deste processo. -----
171 -----O senhor Presidente da Câmara disse estar a ser preparado o
172 contrato final para as instalações passarem para a posse da Câmara
173 Municipal enquanto se aguarda o visto do Tribunal de Contas e se prepara
174 um processo para recolha de ideias para aquele espaço para complementar
175 os projetos que já estão destinados a desenvolver. -----
- 176 **0836. CAPELA DE SÃO LOURENÇO EM SÃO MAMEDE:** Solicitou informação
177 sobre o ponto de situação deste processo. -----
178 -----O senhor Presidente da Câmara disse que o processo está a ser
179 analisado par serem tomadas as devidas medidas e para se realizar a
180 reunião com a Direcção Geral do Património.-----
- 181 **0837. ASSOCIAÇÃO AMIGO FIEL:** Cada vez mais se aproxima o momento de
182 concretização do investimento no Falcão e continua sem haver uma solução
183 para espaço de recolha de animais desta associação. -----
184 -----O senhor Presidente da Câmara considerou tratar-se de uma
185 questão muito importante pelo que existindo dois planos distintos e sendo
186 um deles mais demorado, será accionado o plano que resolva melhor e
187 mais rapidamente este assunto. -----
- 188 **0838. CENTRO DE SAÚDE:** Questionou quais os aspectos negativos assinalados
189 pela senhora vereadora Norberta Santos na visita que fez ao centro de
190 saúde. -----
- 191 **0839. REFUGIADOS:** Considerou que a Câmara Municipal deve fazer parte desta
192 onda de solidariedade em termos de acolhimento dos refugiados. -----
193 -----O senhor Presidente da Câmara disse que o Município do Bombarral
194 não ficará de fora deste processo de ajuda, encontrando certamente
195 algumas respostas sociais a este flagelo se as mesmas tiverem de passar
196 pela cooperação das autarquias como se prevê tenha de vir a acontecer. O
197 assunto está a ser analisado pelo gabinete dos assuntos sociais e pelo peso
198 que nos é exigido em termos de respostas sociais aos nossos cidadãos, vai
199 ser complicado conseguirmos meios próprios de ajuda, mas tudo faremos

ATA N.º 21/2015 – Reunião pública e ordinária do dia 2015.09.23

200 para estabelecer parcerias que possam minimizar o problema e amenizar o
201 impacto que tal fluxo dará ao país, cumprindo com a parte que nos for
202 possível.-----
203 **DO SENHOR VEREADOR FIALHO MARCELINO:-----**
204 **0840. TRANSITO NA PRAÇA DO MUNICIPIO E NA RUA DO COMÉRCIO:**
205 Lembrou que na última reunião foi dito que não se podia executar o que foi
206 decidido quanto à reabertura de dois sentidos de trânsito na Praça do
207 Municipio e à circulação automóvel na Rua do Comércio por se ter
208 comprado as antigas instalações do IVV, mas isso não tem a ver com a
209 despesa programada em termos de Câmara pelo que a compra do IVV não
210 pode servir de desculpa para não se cumprir com o acordado. Todos
211 sentem que o Bombarral está dividido ao meio e está na altura da Câmara
212 Municipal repor a circulação normal nestas duas vias. É uma forma de dar
213 ânimo ao comércio que está cada vez mais em queda. -----
214 -----O senhor Presidente da Câmara concordou que a aquisição das
215 antigas instalações do IVV nada tem a ver nem prejudica em termos
216 financeiros o cumprimento da decisão que tomaram em relação ao trânsito
217 na Rua do Comercio e na Praça do Municipio, pelo que desconhece em que
218 contexto e com que intenção isso foi dito. Estas obras reestruturantes para o
219 concelho arrancarão em breve. -----
220 **DA SENHORA VEREADORA M.ª LOS ANGELES OLIVEIRA: -----**
221 **0841. REFUGIADOS:** “Face à dimensão do drama humano do movimento de
222 refugiados e imigrantes oriundos de várias regiões do continente africano e
223 Médio Oriente, a CDU: Realça que estes movimentos migratórios e de
224 imigrantes são autênticas fugas à pobreza, à guerra e à morte. As centenas
225 de milhar de seres humanos e de famílias inteiras que arriscam a vida em
226 luta pela sua sobrevivência carregam consigo histórias dramáticas de vida.
227 O seu inalienável direito à vida e à dignidade é um princípio basilar
228 consagrado na Carta das Nações Unidas. Considera que o Estado
229 português deve, por razões humanitárias e por obrigação constitucional,
230 tomar as medidas para dar o devido acolhimento a refugiados e imigrantes
231 numa expressão da solidariedade do Estado português para com os povos
232 vítimas das agressões e políticas anteriormente referidas. Um acolhimento
233 que permita a integração plena, nos planos social, económico, laboral, dos
234 direitos à saúde e educação. Deplora a forma como a União Europeia reage
235 a esta realidade, identificando no direito à sobrevivência de milhões de
236 seres humanos uma ameaça, abrindo campo ao racismo e à xenofobia e às
237 acções criminosas de grupos fascistas. Deplora a visão de total
238 discriminação na resposta a dar aos problemas humanitários colocados a
239 pretexto da distinção entre refugiados e migrantes e condena frontalmente

ATA N.º 21/2015 – Reunião pública e ordinária do dia 2015.09.23

240 as visões e declarações, nomeadamente de partidos políticos portugueses,
241 que a pretexto do drama humanitário criado pelas políticas dos EUA, da
242 NATO e da União Europeia apontam o caminho de novas aventuras
243 militares no Médio Oriente e no continente africano. Considera que a
244 resposta necessária a esta situação passa obrigatoriamente pelo respeito
245 dos direitos humanos, incluindo sociais e laborais, e do direito dos povos ao
246 desenvolvimento; pelo abandono da política de repressão e de militarização
247 desta questão – que apenas aprofunda as causas e alimenta as redes de
248 imigração ilegais; pelo desenvolvimento de uma política humanitária de
249 apoio aos refugiados e de respeito pelos direitos dos migrantes e pelo
250 combate às causas da imigração em massa - ou seja pelo fim das políticas
251 de guerra e ingerência, pelo fim das políticas neocoloniais de exploração
252 dos povos e países de África e do Médio Oriente, pelo respeito da soberania
253 e independência dos Estados, pelo decidido combate à pobreza e por
254 políticas de real solidariedade e cooperação para o desenvolvimento dos
255 países economicamente menos desenvolvidos. Recomenda à Câmara
256 Municipal que, no quadro de um plano da responsabilidade do Estado
257 central, se integre no esforço de integração destas vítimas, honrando as
258 tradições de solidariedade e humanismo do povo do nosso concelho.”-----
259 -----O senhor Presidente da Câmara disse que têm intenção de não ficar
260 de fora da onda de solidariedade que se está a gerar neste âmbito,
261 sabendo-se que a falta de meios não permitirá apoios muito relevantes, mas
262 se cada um der o que pode e o que tem, as ajudas terão um enorme
263 significado, no seu conjunto.-----
264 -----A senhora vereadora Rosa Guerra disse ter sabido hoje de manhã
265 que já está estipulado virem cerca de 3000 refugiados para Portugal. No
266 que respeita ao Bombarral já reuniu com o sector de acção social tendo
267 ficado acordado serem feitos contactos com vários municípios para saber
268 que tipos de apoio existem em diversas áreas para se criarem condições de
269 acolhimento. Estão a iniciar contactos com a empresa e sabe que a
270 paróquia do Bombarral já se mostrou disponível para fazer o acolhimento.
271 Sabe que Caldas da Rainha irá receber 10 famílias pelo que se pudermos
272 acolheremos uma ou duas famílias. -----
273 **0842. DELEGAÇÃO DO BOMBARRAL DA CRUZ VERMELHA PORTUGUESA:**
274 Disse que esperava ver em ordem de trabalhos a regularização da cedência
275 de sala na escola primária n.º 1 à delegação do Bombarral da Cruz
276 Vermelha Portuguesa.-----
277 -----O senhor Presidente da Câmara disse que a documentação está a
278 ser preparada para vir a reunião de Câmara. -----

ATA N.º 21/2015 – Reunião pública e ordinária do dia 2015.09.23

- 279 **0843. ANTIGAS ESCOLAS PRIMÁRIAS:** referiu o estado de abandono das
280 antigas escolas primárias que são espaços com um simbolismo forte na vida
281 das pessoas. Enquanto não se avança com uma solução devia-se proceder
282 à limpeza e manutenção dos espaços. -----
283 -----O senhor Presidente da Câmara disse que estão a preparar o
284 regulamento necessário, conforme consta da ordem do dia da presente
285 reunião, mas citou a título de exemplo o caso da escola do Sobral do
286 Parelhão que teve uma intervenção significativa por parte da Junta de
287 Freguesia do Carvalhal, à qual se tem seguido outras operações de limpeza
288 e manutenção. -----
- 289 **0844. ARMAZÉM DA ESTAÇÃO DE CAMINHOS-DE-FERRO:** Alertou para o
290 aspecto de lixeira do armazém junto à estação de caminhos-de-ferro e que
291 estará a ser utilizado como armazém pela associação Ligar à Vida.-----
292 -----O senhor Presidente da Câmara disse que vai mandar contactar a
293 CP e a associação à Ligar à Vida, para apuramento deste assunto.-----
- 294 **0845. CENTRO DE SAÚDE:** Ao fim de muito tempo temos a fisioterapeuta a
295 trabalhar mas só tem as mãos e as macas, tendo de pedir aos utentes para
296 comprarem os materiais necessários. É muito bom aumentar as valências
297 mas deve-se abrir com condições para servir os utentes e não apenas para
298 fazer de conta. -----
299 -----A senhora vereadora Norberta Santos disse ter estado com a
300 fisioterapeuta que não lhe colocou a questão da falta de meios, tendo-se
301 manifestado satisfeita com o trabalho que está a desenvolver. Na visita que
302 efectuou ao centro de saúde notou a questão da colocação dos médicos
303 que ainda não teve desenvolvimentos. -----
- ORDEM DO DIA**
- 305 **0846. RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO SENHOR VICE-PRESIDENTE QUE**
306 **AUTORIZOU O LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE REQUERIDA POR**
307 **ALARGÂMBITO – PUBLICIDADE EXTERIOR UNIPessoAL, LDA, NA**
308 **ESTRADA NACIONAL 247-1-92, VILA E UNIÃO DAS FREGUESIAS DE**
309 **BOMBARRAL E VALE COVO:** Foi deliberado por unanimidade e em
310 minuta ratificar o despacho do senhor vice-presidente da Câmara que
311 concedeu autorização para colocação de painel publicitário na Estrada
312 Nacional 247-1-92, vila e União das Freguesias de Bombarral e Vale Covo,
313 conforme requerido pela firma ALARGÂMBITO – Publicidade Exterior
314 Unipessoal, Lda. -----
- 315 **0847. RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO SENHOR VICE-PRESIDENTE QUE**
316 **AUTORIZOU O LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE REQUERIDA POR**
317 **ALARGÂMBITO – PUBLICIDADE EXTERIOR UNIPessoAL, LDA, NA**
318 **ESTRADA NACIONAL 316-12, LUGAR DO VALE COVO E UNIÃO DAS**

ATA N.º 21/2015 – Reunião pública e ordinária do dia 2015.09.23

- 319 **FREGUESIAS DE BOMBARRAL E VALE COVO:** Foi deliberado por
320 unanimidade e em minuta ratificar o despacho do senhor vice-presidente da
321 Câmara que concedeu autorização para colocação de painel publicitário na
322 Estrada Nacional 316-12, lugar do Vale Covo e União das Freguesias de
323 Bombarral e Vale Covo, conforme requerido pela firma ALARGÂMBITO –
324 Publicidade Exterior Unipessoal, Lda.-----
- 325 **0848. RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO SENHOR VICE-PRESIDENTE QUE**
326 **AUTORIZOU O LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE REQUERIDA POR**
327 **ALARGÂMBITO – PUBLICIDADE EXTERIOR UNIPESSOAL, LDA, NA**
328 **RUA DE SANTA CLARA, FREGUESIA DE ROLIÇA:** Foi deliberado por
329 unanimidade e em minuta ratificar o despacho do senhor vice-presidente da
330 Câmara que concedeu autorização para colocação de painel publicitário na
331 Rua de Santa Clara, freguesia de Roliça, conforme requerido pela firma
332 ALARGÂMBITO – Publicidade Exterior Unipessoal, Lda.-----
- 333 **0849. RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO SENHOR VICE-PRESIDENTE QUE**
334 **AUTORIZOU O LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE REQUERIDA POR**
335 **ALARGÂMBITO – PUBLICIDADE EXTERIOR UNIPESSOAL, LDA, NA**
336 **RUA NUNO ÁLVARES PEREIRA, VILA E UNIÃO DAS FREGUESIAS DE**
337 **BOMBARRAL E VALE COVO:** Foi deliberado por unanimidade e em
338 minuta ratificar o despacho do senhor vice-presidente da Câmara que
339 concedeu autorização para colocação de painel publicitário na Rua Nuno
340 Álvares Pereira, vila e União das Freguesias de Bombarral e Vale Covo,
341 conforme requerido pela firma ALARGÂMBITO – Publicidade Exterior
342 Unipessoal, Lda.-----
- 343 **0850. RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO SENHOR VICE-PRESIDENTE QUE**
344 **AUTORIZOU O LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE REQUERIDA POR**
345 **ALARGÂMBITO – PUBLICIDADE EXTERIOR UNIPESSOAL, LDA, NA**
346 **AVENIDA VASCO PEREIRA DA CONCEIÇÃO, VILA E UNIÃO DAS**
347 **FREGUESIAS DE BOMBARRAL E VALE COVO:** Foi deliberado por
348 unanimidade e em minuta ratificar o despacho do senhor vice-presidente da
349 Câmara que concedeu autorização para colocação de painel publicitário na
350 Avenida Vasco Pereira da Conceição, vila e União das Freguesias de
351 Bombarral e Vale Covo, conforme requerido pela firma ALARGÂMBITO –
352 Publicidade Exterior Unipessoal, Lda.-----
- 353 **0851. RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO SENHOR VICE-PRESIDENTE QUE**
354 **AUTORIZOU O LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE REQUERIDA POR**
355 **ALARGÂMBITO – PUBLICIDADE EXTERIOR UNIPESSOAL, LDA, NA**
356 **ESTRADA PRINCIPAL, LUGAR DA PORTELA, UNIÃO DAS**
357 **FREGUESIAS DE BOMBARRAL E VALE COVO:** Foi deliberado por
358 unanimidade e em minuta ratificar o despacho do senhor vice-presidente da

ATA N.º 21/2015 – Reunião pública e ordinária do dia 2015.09.23

- 359 Câmara que concedeu autorização para colocação de painel publicitário na
360 Estrada Principal, lugar da Portela, vila e União das Freguesias de
361 Bombarral e Vale Covo, conforme requerido pela firma ALARGÂMBITO –
362 Publicidade Exterior Unipessoal, Lda.-----
- 363 **0852. RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO SENHOR VICE-PRESIDENTE QUE**
364 **AUTORIZOU O LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE REQUERIDA POR**
365 **ALARGÂMBITO – PUBLICIDADE EXTERIOR UNIPESSOAL, LDA, NA**
366 **RUA DA TORREBELA, FREGUESIA DO CARVALHAL:** Foi deliberado por
367 unanimidade e em minuta ratificar o despacho do senhor vice-presidente da
368 Câmara que concedeu autorização para colocação de painel publicitário na
369 Rua da Torrebelá, freguesia de Carvalhal, conforme requerido pela firma
370 ALARGÂMBITO – Publicidade Exterior Unipessoal, Lda.-----
- 371 **0853. RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO SENHOR VICE-PRESIDENTE QUE**
372 **AUTORIZOU O LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE REQUERIDA POR**
373 **ALARGÂMBITO – PUBLICIDADE EXTERIOR UNIPESSOAL, LDA, NA**
374 **AVENIDA DR. JOAQUIM ALBUQUERQUE, VILA E UNIÃO DAS**
375 **FREGUESIAS DE BOMBARRAL E VALE COVO:** Foi deliberado por
376 unanimidade e em minuta ratificar o despacho do senhor vice-presidente da
377 Câmara que concedeu autorização para colocação de painel publicitário na
378 Avenida Dr. Joaquim Albuquerque, vila e União das Freguesias de
379 Bombarral e Vale Covo, conforme requerido pela firma ALARGÂMBITO –
380 Publicidade Exterior Unipessoal, Lda.-----
- 381 **0854. APRECIACÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO**
382 **PARA COLOCAÇÃO DE PAINEL PUBLICITÁRIO NA ROTUNDA DA**
383 **N247-1, AVENIDA LUIS HENRIQUES, VILA E UNIÃO DAS FREGUESIAS**
384 **DE BOMBARRAL E VALE COVO:** Foi deliberado por unanimidade e em
385 minuta conceder autorização para colocação de painel publicitário na
386 rotunda da N247-1, Avenida Luis Henriques, vila e União das Freguesias de
387 Bombarral e Vale Covo, conforme requerido pela firma ALARGÂMBITO –
388 Publicidade Exterior Unipessoal, Lda.-----
- 389 **0855. APRECIACÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO**
390 **PARA COLOCAÇÃO DE PAINEL PUBLICITÁRIO NA AVENIDA VASCO**
391 **PEREIRA DA CONCEIÇÃO, VILA E UNIÃO DAS FREGUESIAS DE**
392 **BOMBARRAL E VALE COVO:** Foi deliberado por unanimidade e em
393 minuta conceder autorização para colocação de painel publicitário na
394 Avenida Vasco Pereira da Conceição, vila e União das Freguesias de
395 Bombarral e Vale Covo, conforme requerido pela firma ALARGÂMBITO –
396 Publicidade Exterior Unipessoal, Lda.-----
- 397 **0856. APRECIACÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO**
398 **PARA COLOCAÇÃO DE PAINEL PUBLICITÁRIO NA ROTUNDA OVAL**

ATA N.º 21/2015 – Reunião pública e ordinária do dia 2015.09.23

- 399 **DA AVENIDA LUIS HENRIQUES, VILA E UNIÃO DAS FREGUESIAS DE**
400 **BOMBARRAL E VALE COVO:** Foi deliberado por unanimidade e em
401 minuta conceder autorização para colocação de painel publicitário na
402 rotunda oval da Avenida Luis Henriques, vila e União das Freguesias de
403 Bombarral e Vale Covo, conforme requerido pela firma ALARGÂMBITO –
404 Publicidade Exterior Unipessoal, Lda. -----
- 405 **0857. APRECIACÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE A INFORMAÇÃO N.º**
406 **23/DPHAG-AJ/2015 – REGULAMENTOS MUNICIPAIS – NECESSIDADES**
407 **DE CRIAÇÃO E ALTERAÇÃO / REVISÃO / ACTUALIZAÇÃO –**
408 **PUBLICITAÇÃO DE INICIO DE PROCEDIMENTO:** Apreciada a informação
409 n.º 23/DPHAG-AJ/2015, foi deliberado, por unanimidade e em minuta,
410 autorizar o início dos procedimentos necessários à alteração / revisão/
411 actualização e/ou criação dos Regulamentos Municipais constantes da
412 mencionada informação, e de acordo com os fundamentos enunciados, e
413 que a constituição como interessados e a apresentação de contributos para
414 criação e alteração / revisão / actualização dos citados regulamentos
415 municipais seja feita mediante apresentação de requerimento escrito dirigido
416 ao presidente da Câmara Municipal, entregue na secção de atendimento ao
417 público no horário de expediente normal ou remetidas pelo correio para a
418 morada da autarquia ou ainda através do correio [geral@cm-bombarral.pt.](mailto:geral@cm-bombarral.pt),
419 pelo prazo de 30 dias. -----
- 420 **0858. APRECIACÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE PROPOSTA DE PROTOCOLO**
421 **DE COLABORAÇÃO PARA ACTIVIDADES DE ANIMAÇÃO E DE APOIO**
422 **À FAMÍLIA – AAAF (PROLONGAMENTO DE HORÁRIO) – NOS**
423 **ESTABELECIMENTOS DE EDUCAÇÃO PRÉ-ESCOLAR DA REDE**
424 **PÚBLICA – ANO LECTIVO 2015 / 2016:** Foi deliberado por maioria com a
425 abstenção da senhora vereadora M.^a Los Angeles Oliveira e o voto
426 favorável dos restantes membros do executivo aprovar a seguinte proposta
427 do senhor Presidente da Câmara: “Considerando que: Nos termos da al. u)
428 do nº1 do art. 33.º do Anexo I à Lei nº 75/2013, de 12.09, é competência da
429 Câmara Municipal apoiar atividades de interesse municipal, de natureza
430 social, cultural, desportiva, recreativa ou outras; De entre todas as
431 atribuições e competências que presentemente se encontram confiadas aos
432 órgãos municipais em matéria de educação e ação social destacam-se, pela
433 importância que assumem na presente situação as relativas ao apoio às
434 crianças da educação pré-escolar e à promoção da igualdade de
435 oportunidades no acesso à educação. O Município promove as Atividades
436 de Animação e Apoio à Família nos termos descritos pela Lei-quadro da
437 Educação Pré-escolar (Lei nº 5/97, de 10 de Fevereiro), no ponto 1 do artigo
438 12º, que prevê que cada Jardim de Infância possa proporcionar, para além

ATA N.º 21/2015 – Reunião pública e ordinária do dia 2015.09.23

439 das atividades pedagógicas, atividades socio-educativas de apoio à família,
440 assegurando um horário, mais compatível com as necessidades dos pais e
441 encarregados de educação. O Serviço de Prolongamento de Horário
442 disponibiliza atividades de animação e de apoio à família que se destinam a
443 assegurar o acompanhamento das crianças na educação pré-escolar antes
444 e ou depois do período diário de atividades educativas. As actividades de
445 animação e de apoio à família no âmbito da educação pré-escolar devem
446 ser objecto de planificação pelos órgãos competentes dos agrupamentos de
447 escolas, tendo em conta as necessidades dos alunos e das famílias,
448 articulando com o Município a sua realização de acordo com o Protocolo de
449 Cooperação, de 28 de Julho de 1998, celebrado entre o Ministério da
450 Educação, o Ministério do Trabalho e da Solidariedade Social e a
451 Associação Nacional de Municípios Portugueses, no âmbito do Programa de
452 Expansão e Desenvolvimento da Educação Pré-Escolar. O Despacho
453 Conjunto nº 300/97 determina que as componentes não educativas da
454 educação pré-escolar sejam comparticipadas pelas famílias de acordo com
455 as repetidas condições sócio-económicas. A Câmara Municipal de
456 Bombarral aprovou, em sua reunião de 21/05/2014, as Normas do Serviço
457 de Apoio à Família no âmbito do Ensino Pré-Escolar e 1º ciclo do Ensino
458 Básico, que estabelece o seu funcionamento para o ano letivo de
459 2014/2015, as quais se encontram vigentes nos termos do artigo 17º, das
460 referidas normas para o ano letivo 2015/2016. O Município de tem vindo a
461 trabalhar no que respeita à Rede Pública como um facilitador das relações
462 estabelecidas entre os diversos membros da comunidade educativa e
463 incentivando-a a participar ativamente no processo educativo. Para o
464 desenvolvimento desta atividade e considerando que a avaliação feita pelos
465 representantes do Agrupamento de Escolas Fernão do Pó foi “muito
466 positiva” relativamente ao projeto desenvolvido em parceria com a
467 Associação Ligar à Vida, proponho que a Câmara Municipal autorize a
468 celebração de um protocolo de colaboração de acordo com a minuta que se
469 anexa.” -----
470 -----Esta deliberação foi aprovada em minuta para produzir efeitos
471 imediatos.-----
472 -----A senhora vereadora M.ª Los Angeles Oliveira disse que o ano
473 passado ouviu uma série de críticas sobre a forma como estava a ser
474 executado este serviço e agora vê uma avaliação muito positiva, pelo que
475 fica pelo menos com algumas dúvidas. Não partilha deste modelo
476 entendendo que deve ser a Câmara Municipal a prestar este serviço e não
477 uma associação.-----

ATA N.º 21/2015 – Reunião pública e ordinária do dia 2015.09.23

478 **0859. APRECIACÃO E DELIBERAÇÃO SOBRE A INFORMAÇÃO N.º 5/2015 –**
479 **PEDIDO DE PRESTAÇÕES PARA DIVIDA DE RENDA APOIADA, SEM**
480 **JUROS REFERENTE AO FOGO SOCIAL DO COMPLEXO SOCIAL**
481 **HABITACIONAL DE VALE COVO – BLOCO 2 – 2.º ESQUERDO:**
482 Apreciada a informação n.º 5/2015, foi deliberado por unanimidade e em
483 minuta atender o solicitado pela senhora D. Apolónia Conceição Nunes
484 Rodrigues, autorizando o pagamento em seis prestações da dívida de €
485 169,68 respeitante a renda apoiada, sem juros, referente ao fogo social do
486 complexo habitacional de Vale Covo – bloco 2 – 1.º esquerdo, e a
487 actualização da renda mensal para € 5,05 a partir do mês de Outubro de
488 2015.-----

489
490 -----Pelas 12:45 horas, foi a reunião encerrada e lavrada a presente ata,
491 que depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada nos
492 termos do n.º 2 do artigo 57.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, pelo
493 presidente do órgão e pelo funcionário Municipal que a lavrou.-----

494
495 O presidente da Câmara

496
497 O funcionário

498